

點滴話校安

【交通安全宣導】

騎自行車時滑手機、講電話、未禮讓行人，甚至酒駕，都會吃上三百元到六百元罰單。依據交通部公告之《違反道路交通管理事件統一裁罰基準及處理細則》，條列多款單車族處罰標準，也明訂汽機車駕駛任意逼車可罰六千到兩萬四千元。

單車族違規也要罰，滑手機最高罰6百

交通部表示，汽機車駕駛人任意逼車，不但可罰六千元到兩萬四千元，還可當場禁止其駕駛，肇事者還可被吊銷駕駛執照，並勒令接受道路交通安全講習。另外，汽機車駕駛人在非突發狀況，行駛途中任意驟然減速、煞車或在車道中暫停等危險駕駛行為，同樣也可罰六千元到兩萬四千元。佔用自行車專用道，則可罰六百元到一千八百元。

至於單車族，騎自行車時當低頭族滑手機、酒駕、行經斑馬線或交叉路轉彎未禮讓行人等行為，也可罰三百元到六百元，拒絕酒測還會被罰一千兩百元。

交通處罰規定

★汽機車／罰款

- 佔用自行車專用道：600~1800 元。
- 以迫近、突然換車道等不當方式逼他車讓道：6000~24000 元。
- 非遇突發狀況，行駛途中突然減速或煞車等：6000~24000 元。

警政署表示，其中關於自行車騎士違規部分，將採「宣導、勸導、嚴正執法」三步驟執行；汽機車駕駛逼車、驟然減速、車道暫停部分，則會加強取締。

不少單車族邊騎自行車邊講電話，還逆向走斑馬線穿梭人群中，非常危險。以往自行車都被認為是弱勢，執法相較其他車種都較為寬容，造成很多人不重視自行車的交通安全教育。

★自行車／罰款

- 騎乘時使用手機、電腦等裝置進行撥接、通話、上網等：300~600 元。
- 酒精濃度超過規定標準：300~600 元。
- 經斑馬線或岔路口轉彎時，未讓行人優先通行：300~600 元。
- 在人行道上，未讓行人優先通行：300~600 元。
- 拒絕酒測：1200 元。

【反詐騙宣導】

真假難辨的簡訊?讓 165 神隊友一同來幫助您!

近期詐騙集團開始愛用【手機簡訊】的方式進行詐騙，訊息內容例如「有包裹待領」、「銀行帳戶異常」等等，通常這些簡訊都會附上一個「魚目混珠」的短網址，讓人難辨真假。

不過 165 反詐騙諮詢專線的神隊友：Whoscall 以及趨勢科技防詐達人來協助大家辨別，一秒破解詐騙資訊！

**Whoscall 小密技請參考圖片介紹。(簡訊防護功能 Android 限定)

**趨勢科技防詐達人:可將簡訊轉貼到 LINE 上面「防詐達人」做進一步查驗。另外若發現在該銀行登入頁，隨便輸入帳號密碼，卻依舊可以通過，就是假的。

